Oovuaromue 3a1anug Ha Temy « IMHAMUKA»

1(A) ABTOOYyC ABMIXKETCS MPSIMOJMHEHHO C TMOCTOSHHOM CKOPOCThIO. BwiOepere mpaBmiIbHOE
YTBEPKICHUE.

1) Ha aBTOOYC neiicTByeT TOIBKO CHJIa TSHKECTH.

2) PaBHOJIEHCTBYIOIIIAsl BCEX MPUITOKEHHBIX K aBTOOYCY CHJI paBHA HYJIIO.

3) Yckopenue aBTo0yca MOCTOSIHHO U OTJIUYHO OT HYJIS.

4) Hu ogHO 13 npUBENEHHBIX B MYHKTaX 1-3 yTBEp:KIE€HUI HEBEPHO.
Ykazanue: Bcnomuume | 3axkon Heiomona.

2(A) [lapuk aBMXETCS MTOJA ACHUCTBUEM IIOCTOSHHOM IO MOJYJIO W HANPAaBICHUIO CHUJIBL.
BriGepere npaBuiibHOE YTBEPKIEHUE.

1) CxopocTh mapuka He U3MEHSAETCS.

2) llapuk nBMXeTCsl paBHOMEPHO.

3) [lapuk nABUXKETCS C TOCTOSHHBIM YCKOPEHHEM.

4) Hu onHO 13 npuBEIEHHBIX B MyHKTaX 1-3 yTBEpKJICHU HEBEPHO.
Ykazanue: Bcnomnume 1 3axon Heromona.

3(A) Ha puc. 1 npencraBieHbl BEKTOPbI CKOPOCTH M yCKOpeHus Tena. Kakoi u3 yerbipex
BEKTOPOB Ha pHC. 2 YKa3blBaeT HAIIPaBICHUE BEKTOpAa PABHOACHUCTBYIOIIEH BCEX CHII,
JNENCTBYIOLIUX HA TEIO0?

I§ S 3]/'2 1)1  3)3
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puc. 1 puc. 2
Ykazanue: chom;zyﬁme GEKMOPHYIO 3ANUCH Il 3akona Hotomona u écnomuume nonamue coHanpaeseHHocmu
8EKmMOpO08.

4(A) Kak aBuxkertcs mapuk Maccoit 500 r moa nerictBuem cuibl 4 H?
1) C yckopenuem 2 m/c”.

2) C nmoctostHHOM ckopocThio 0,125 M/c.

3) C MOCTOSHHBIM YCKOPEHHEM 8 M/c’.

4) C mOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO 2 M/C.
Yxazanue: Ilpumenume |1 3axon Hotomona.

5(A) B xakux u3 npuBeIEHHBIX HIKE CIydaeB pedb UAET O ABMKCHUH TeJl IO MHEPLUU?
A. Teno JIeKUT HA MOBEPXHOCTHU CTOJA.

b. Katep noce BBIKITIOUEHHS ABUTATENS MTPOJOIAKAET ABUTATHCS MO IIOBEPXHOCTU BO/IBI.
B. CniyTHUK ABMXETCS IO OpOUTE BOKPYT 3EMITH.

1)A 2)b 3)B 4)A,b,B

Ykazanue: Bcnomnume onpedeﬂenue uHepyuu u yciosue, npu Komopom Hab00aemcs 3mo saeneHue.

6(A) PaBHozelCTBYIOIIAs BCEX CHII, IEUCTBYIOLIMX Ha TENO, paBHA HyJ0. KakoBa TpaekTopus
NIBUKEHUS 3TOT0 Teja’?

1) [Tapabona 3) [Ipsamas

2) OKpyXHOCTb 4) Dnmunc

Ykazanue: Becnomnume | 3axon Horomona.



7(A) B uHepuuanabHOU cucTeme orcuera cuia F, aeicTBysl Ha Telo Macchl M, cOOOIIaeT emy
yckopenue a. Kak Hajo U3MEHUTh CUIly, T—ITO6BI, ylMeHBHII/IB Maccy Tejly BJIBO€, YMEHBIIUThH €ro
ycKopeHue B 4 paza? D

1) yBenuuuts B 2 pasa

2) yMEHBIINUTH B 2 pa3a

3) ymeHbIINTH B 4 pa3a

4) yMeHBIIUTH B 8 pa3
Ykazanue: Bcnomnums eémopoii 3axkon Holomona.

8(A) Ecinu nmanouky, MOABELICHHYIO Ha ABYX TOHKUX HUTAX, MeE0JI€eHHO TIOTSAHYTb 3a LIHYD,
IPUKPEIUICHHBIN K €€ LIEHTPY, TO...

1) manouka ciomaercs

2) obopBeTcs WHYP

3) obopBeTCs 0JIHA U3 HUTEH

4) BO3MO’KEH 100011 BApUaHT, B 3aBUCUMOCTH OT MPUIIOKEHHOMN CHUJIIBI
Ykazanue: Bcnomuume onpec)eﬂenue UHepmHocmu.

9(A) Ha pucyHnke mokazaHbl TPU CHMMETPUYHBIX TeJa OJWHAKOBOM Macchl (KyO, map u
mnHAp). s kakux ABYX TeJl MOXKHO HPUMEHUTh 3aKOH BCeMHpPHOro TArOoTeHMs, €CiIu
pPacCTOSIHUE MEXAY LIEHTPAMU TEJI CPABHUMO C pa3MEPaMH CaMUX TEN?

1) Jns mapa u xyoa. 7

2) lns mapa v LWIMHIpA. Eij

3) dns munuHapa u Kyoa.

4) Hu nns omHodt w3 map, T.K. 3aKOH BceMHUpHOTO TSATOTEHUS MPUMEHUM TOJIBKO JUJISt

MAaTCPpUAIIBHBIX TOYCK.
Ykazanue: ¢cnomnuums zpanuybl RPUMEHUMOCHU 3AKOHA 6CEMUPHO20 MAZOMEHUA.

10(A) N3BectHO, uTO Macca 3emnu B 81 pa3 Gonbiie maccel JIynsl. Ecnu 3emiist mputsaruBaet
Jlyny ¢ cunoit F, To JIyHna nmputsaruBaet 3eMIIt0 C CUJION ...

1) 81F 2)% 3)F  4)F=0

Ykazanue: Bcnomnume |11 3axon Hoiomona.

11(A) /IBa MaieHbKUX IIapUKa MACCOM M Ka) bl HAXOASTCS HA PACCTOSIHUM [ JIpYT OT JApyra
u mputsaruBaiorca ¢ cwiod  F. KakoBa cuia rpaBUTAllMOHHOTO MPUTSIKEHUS IBYX JIPYTUX

m r
1apuKoOB, €CJIM MacCCa KAKI0Io mapukKa E , 4 paCCTOSTHUEC MCKY HUMHU E?

F F
1) 3F 2) F — 4) —
) 3 ) 3) < )+

Ykazanue: Hpumenumb 34KOH 6CEMUDPHO20 MALOMEHUA.

12(A) Ha noBepxHoctu 3emuin Ha Teno aeicTByeT cuia tarorenus 18 H. Ha paccrosHuu nByx
paanycoB 3eMiIH OT €€ MOBEPXHOCTH CHJIA TATOTeHUs OyAET paBHa...

)36H  2)9H 3)2H 445H

Yxazanue: Ilpumenums 3axon ecemupnozo mazomenusn F, =

g MmM
(R +h)?



13(A) Yckopenue cBOOOIHOTO NaZeHUs OyIeT MEHBIIIE, €CITU TEJIO HAXOUTCH ...
1) Ha ceBepHOM MOIIOCE

2) Ha F0HOM TOJIFOCE

3) Ha BKBaTope

4) yckopeHue cBOOOIHOTO MaIeHUs Be3/Ie OJJMHAKOBOE.

M
Yrazanue: § =G —-, noaapusit u 3k6amopuansuslii paouycot 3emau — pasiuinol.
R 2

14(A) Kocmudeckuii Kopabib ABIKETCS BOKPYT 3eMIIM O KPYroBoit opoute pamuycom 2-107m.
Ero ckopocth paBHa...

1) 4,5 xm/c 3) 8 km/c

2) 6,3 kM/c 4) 11 xm/c

Ykazanue: Ilpumenumo gpopmyny

15(A) Msu, OporieHHbIN BEpTUKAIBHO BBEPX, yIaj Ha 3eMito. Ha kakom ydyacTke TpaeKTOpHH
JBIKEHUS] M4 HaXOAWICS B COCTOSIHUA HEBECOMOCTH ?

1) Tonpko BO BpeMsi ABUIKEHHUS BBEPX.

2) TonbKko BO BpeMsl IBUKEHHSI BHU3.

3) Bo Bpemst Bcero nosiéra.

4) Hu B 0HOU U3 TOYEK TPACKTOPUH MOJETA.

16(A) Jlupt HaumHaeT IBUIKEHHE BBEpPX C YyCKOpeHHMEM a. BpiOepute u3 NpelsioKEeHHbBIX
OTBETOB IIPaBUJILHOE COOTHOLIEHUE Beca Tena P u cumel Tsoxectu F.

1)P<F 3)P>F

2)P=F 4)YP=0; F>0

17(A) ABToMOOMIIb Maccoi 2 T MPOXOJUT IO BBIMYKIOMY MOCTY, UMEIOIIEMY PaJInyC KPUBU3HBI
40 M, co ckopocThio 36 km/4. Cuila JaBJICHHS aBTOMOOMIIS HA CepeuHy MOCTa ...

1) 25-10°H 3) 15-10°H

2) 20-10° H 4)0H

2
L

Ykazanue: Hpumenumb 3mopoﬁ 3akon Horomona u yuecmb, umo a = a,4 :E

18(A) Ilox nelicTBueM KakoW CHJIBI MPYXKUHA KECTKOCTHIO 25 H/M m3MeHseT CBOW JUIMHY Ha 5
cMm?

1)IOH 2)7,5H 3)525H 4)1,25H

Ykazanue: Ilpumenums 3axon I'yka.

19(A) Ha pucyske npejicTaBieH rpaduk 3aBUCUMOCTH MOIYJIS CHJIBI YIIPYTOCTH, BO3HUKAIOIICH
IPH PaCTsDKCHUY NPYXKUHBL, OT e fepopmarun. JKECTKOCTb 9TO! NPYKUHbI paBHA

25 Fyl'l]l), H
)IOHM
2)20HMm 15
3) 100 H/m 12
4)0,01 HMm . Q|

0 0,05 0,1 0,15 0,2

Ykazanue: U3 epapuxa naitmu ona 1106020 x snauenue F,,, u npumenums 3axon I'yka.



20(A) Kaxkoli U3 nepedrciieHHbIX (PAaKTOPOB HE BIUAET HA CHIIY CyXOro TPEHUS?
1) MaTepuai conpuKacaroiuxcs Tell.

2) CocTosiHUE TPYIIHNXCS TOBEPXHOCTEM.

3) Cuia HOpMaJIBHOTO AABJIEHUS.

4) IInomaae conpukacarouuxcs MOBEPXHOCTEN.

21(A) Teno paBHOMEpPHO IBMKETCS MO TOPU3OHTAIBHOM IIOocKocTH. Cuila ero JaBieHUs Ha
riockocTh paBHa 8 H, cuna tpenus 2 H. KoagdunueHT TpeHus CKOIbKEHHs paBeH
1) 0,16 2) 0,25 3) 0,75 4) 4

Ykazanue: Ipumenumo ghopmyiy cuivl mpenus, cuia peakyuu onopvl pasna cuie 0agieHus.

22(A) Temo maccoi 200 r ABMXKETCA MO TOPUZOHTATBHON MOBEPXHOCTH C YCKOPEHUEM 0,7m/c?.
Ecmu cuny tpenuss cumrtate paBHou 0,06 H, TO ropu3oHTasbHO HampaBiCHHas CUjla TSTH,
IIPUJIOKEHHAS K TEly paBHA...

1)0,02H 2)0,08H 3)02H 4)08H

Yxazanue: Hcnonw3yiime eémopoit 3axon Horomona u onpeodenenue pagnooeiicmeyroueii cum.

23(A) bpycok noOKOMTCS Ha LIEPOXOBATOW HAKIOHHOM IIockocTH (cM. puc.). Ha Tteno
-

- -
JEUCTBYIOT: CHJIA TSKECTM Mg, CWia YIPYyrocTd onopel N U cuna TpeHus Fos . Monynb

- -

PaBHOAEHCTBYIOIIEH CHJI Foo 1 N PaBeH ...
1) mg

2) FptN

3) N-cosa

4) F,,-sina

Ykazanue: Ha puc. uzoopaszume pasnooeiicmeyrowyio cun Fos u N .

24(A) Bpycok maccoii 0,2 KI MOKOUTCA Ha HAKJIOHHOM ILIOCKOCTH C yriaoM HakimoHa 30°.
Kosdhdumment tpenuss mexay mnoBepxHOCcTsMU Opycka u minockoctu 0,5. Cuna TpeHus,
JefcTByIOIas Ha OpyCOK paBHA

1)0,5H 2)1H 3) 1,7H 4)2H

Ykazanue: 3anucameo emopoﬁ 3akon Hvromona 6 npoexkuuu nHa oco Ox, Hanpaej/1eHHyri 60016 HAKJIOHHOU NJI0CKOCMU.

25(A) Bpycok maccoii 1 Kr IBUXKETCS paBHOYCKOPEHHO MO TOPU30HTAJIbHON MOBEPXHOCTHU IOJ
neiicteueM cuibl 10 H, kak mokazano Ha pucyHke. KoaQduimeHT TpeHus CKONbKEHHS paBeH

0,4, a yrom a=30°. Moaysb CHJIBI TPEHHS PABCH
D85H  3)34H Wf/r
2)2H 4)6 H

Ykasanue: sanucams emopoii 3akon Hvlomona ¢ npoexyuu na ocy Oy, 01 naxodxncoenus N, u 60CnONb306ambces
gopmynoit F,,, = N E




26(A) Ha pucyHke npeacTaBieHbl rpadMKi 3aBUCUMOCTH CHJIBI TPEHMS OT CHIILI HOPMAJILHOTO
Hy

JABJICHUA IJIs1 /:[Byx TCJI. OTHOIHCHI/IG — KOB(i)CbI/IHI/IeHTOB TpeHI/IH CKOJIBJKCHUA
Hy

1)1 Fp s}
2) 2 6 1

1
3) = 4 2

2 2
42 0 >

o 1 2 3 I,
F..
Ykazanue: e = 10 secau Fiy =Fy,
Hy Fass

27(A) Teno TAHYT MO TOPU3OHTAIBHOW IUJIOCKOCTM C ITOCTOSIHHO —YBEJIMYHMBAIOLICHCS
TOpU30HTAIBLHO HamnpaBiieHHOW cuioil F. I'paduk 3aBUCUMOCTH YCKOpEHMS, MPUOOPETAEMOTO
TEJIOM, OT MPUJIOKEHHON K HeMy cuiibl F mpuBeaéH Ha pucyHke. OnpenenuTs MaKCUMaIbHYIO
CUJIy TPEHHUS TIOKOSL.

a, M/c2 0,5 1
1)0,5H 0.4 /|
2)1H gi 7/
3)2H o 7
4)3H 0 i/ >
0 1 2 E, H

Ykazanue: noxa a = 0 — meno nokoumcs, maxcumanvnoe snauenue F,p 1ou0a= Fmax , 012 a=0.

28(B) KoopamHata Tema M3MEHSETCS MO 3aKOHY x = 5 - 4t + 2t* (m). Uemy paBHa cuia,

NENUCTBYIONIAsl HAa TE€JI0 B MOMEHT BpeMmeHu Sc? Macca tena 2 Kr.
Ykazanue: Ilpumenumov emopoit 3akon Heromona; naiimu npoekyuro ycKopeHus uepe3 ypagHenue KoopouHanbol.

29(B) ABTOMOOWIb JABMKETCSI C TIOCTOSHHOW IO MOJYJIIO CKOPOCTBIO 72 KM/Y4 IO BBIMYKIOMY
MOCTY, UMeoIIeMy GopMy AyTH OKpY>KHOCTH. [Ipu KakoMm 3HaueHUU paaryca TON OKPY>KHOCTH

BOJAUTCIIb UCIIBITACT COCTOSHUEC HEBECOMOCTH B BerHeﬁ TOYKEC MOCTa?
Ykazanue: B cocmoanuu nesecomocmu mesio 08UHCEmMcs ¢ yCKOPEHUEeM c60000H020 NAOEHUA.

30(B) bpycok maccoit M = 300 r coemunén c Opyckom maccoii m = 200 r HeBecOMOW U
HEPaCTsHKUMOM HUTBIO, IEPEKUHYTOMN Yepe3 HeBeCOMbIH 0J10K. YeMy paBHO yCKOpeHHE OPYCKOB?
TpenueM npeneOpeb.

Ykazanue: Hzoopazume 6ce cunvt oelicmeyoujue

Ha 06a mena, 3anuuiume 0151 Kaxcooz2o

Il 3axon Horomona, pewuume cucmemy u3 08yx 1
Ypasuenuii omnocumenvno ycxopenusi. M

31(B) Ha aBromoOuibp Maccoit 1 T BO Bpemsi ABW)KEHHS JEUCTBYeT cuia Tpenus, paBHas 0,1
CWJIBI TsDKECTH. UeMy JoJKHA OBITh paBHA CHJIA TATH JBUTATEINSI, YTOOBI aBTOMOOMIIb JIBUTAJICS C

yCKOpeHHeM 2 M/c>?

Ykazanue: Hzoopazume éce cunvl deiicmeyroujue Ha agmomoouns, zanuwiume |l 3axon Horomona ¢ npoexyuu na oco
Ox.



32(B) /IBa Opycka cBsi3aHbl HEBECOMOW U HEPACTSHKMMOM HHUTHIO, KaK MOKa3aHO Ha pucyHke. K
npaBoMmy Opycky npuioxkena cwia F = 10 H. Yemy paBnHa cuna HatspkeHus HUTU? TpeHue He

y‘{HTLIBaTI) .
4 xr 1 kr

Yxazanue: Hzoopazume 6ce cunwl, oeiicmayrowiue Ha od6a mena, 3anuwiume 011 Kaxcoozo |1 3axon Hvlomona, peuuume
cucmemy u3 08yx ypagHeHuil OMHOCUMEIbHO CUIbI HAMANCEHUA HUMU.

33(B) YenoBek Be3eT 1BOE caHel Maccoy 1o 15 Kr kaxk/ple, CBSI3aHHBIX MEX]ly COO0N BEPEBKOM.
IIpu 5TOM OH mpuKknazepiBaeT K BepeBke cuiny 120 H mox yriom 45° x ropusonty. Haiinure cuny
HATSDKCHUSI BEPEBKH, CBA3BIBAIONICH caHU, eciii KOd(pdUIIMEHT TpeHusl moyio3keB o cHer 0,02.

Omeem oKpyenums 00 Yyeao20 Yucid.
Yxazanue: 3anucamv emopoit 3akon Hvlomona onsa kaj3coozo uz 08yx mej. Yckopenue eécex men oounakoeo. Humu
cuumams HePpaACMANCUMBIMU U HEBECOMBIMU.

N
34(B) Bpycok maccolf 7 kr MDKeT ABUIATBCS TOIBKO 600.16 BEPTHKAIBHBIX HANPABISIOLINX,
pacmojoXeHHBIX Ha BepTukaidbHOU cTeHe. KosdduumeHnt Tpenus Opycka O HampaBsSIIOIINE
pasen 0,1. Ha nepeonauanvno nokosawuiica 6pycox IeHCTBYET cuiaa F , 110 MOIYJIIO paBHast

30 H u HanpasiieHHas 1o F
yraom 60° K BepTUKaNIH (CM.pHC.).

Uemy paBHO yckopeHHue Opycka?
Ykazanue: Hcnonvzoeamo 6mopoii 3aKkox
Hvomona, 6cnomMHume 0 HAnPAGieHUU CUJIbl
HOPMAbHOI peaKyuu onopul.

<

\\\\\1\

35(C) Haitaute paanyc KpyroBoit opOUTHl HCKYCCTBEHHOI'O CITyTHUKA 3€MJIH, UMEIOIIETrO

24
nepuoj odpamenus 1 cytku. Macca 3emmu 6-107" kr.
Yxazanue: ucnonvzoeams popmyny nepuooa oopawieHus mMOYKU NO OKPYICHOCHU U (Popmyny 011 pacuema
KocmMuueckoit ckopocmu.



OTBETHI K JaAAHUAM 110 JUHAMHUKC

1. OTBeTHI K 00Yy4aIOUIUM 33JAHUSIM.

1A 2A 3A 4A 5A 6A TA SA 9A 10A [11A | 12A
2 3 3 3 1 3 4 3 4 3 2 3
13A | 14A | 15A | 16A | 17A | 18A | 19A | 20A | 21A | 22A |23A | 24A
3 1 3 3 3 4 3 4 2 3 1 2
25A | 26A | 27A | 28B | 29B | 30B | 31B | 32B | 33B 34B 35C
2 2 3 8H | 40m |[2wm/c?| 3kH | 8 H | 43 H 1,2 42300 xm
Mm/c?
2. OTBeTHI K TPEHHPOBOYHBIM 33 JAHHSIM.
1A 2A 3A 4A 5A 6A TA SA 9A 10A |11A | 12A
2 2 1 2 2 3 1 1 4 4 1 1
13A | 14A | 15A | 16A | 17A | 18A | 19A 20A | 21A | 22A [ 23A | 24A
3 3 4 2 2 2 1 4 3 1 3 3
25A | 26A | 27A | 28B | 29B | 30B | 31B 32B | 33B | 34B 35C
2 2 3 3 0,08 | 12,2 | 4F/7 1,1 1,2 0,46 1,2 m/c
M/c? Mm/c? MM
3. OTBeTHI K KOHTPOJILHBIM 3aaHUAM.
1A 2A 3A 4A 5A 6A TA 8A 9A 10A |11A | 12A
4 1 4 2 4 4 4 1 2 4 3 2
13A | 14A | 15A | 16A 17A | 18A | 19A 20A | 21A | 22A | 23A | 24A
2 3 3 3 4 1 4 1 2 3 1 1
25A | 26A | 27A | 28B 29B | 30B | 31B 32B | 33B | 34B 35C
3 1 10 0,35 0.5 2wm/c| 2,5H 0,2 8 0,2 0,43
M/c? cM
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